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Click @ tree-kampanjen 
Just nu pågår kommissionens 
kampanj klicka ett träd. Unga 
Européer inbjuds att delta i 
kampanjen och göra en insats 
mot klimatförändringarna. Om-
kring nio miljarder ton CO2-ut-
släpp tas upp av träd varje år 
och nästan två miljarder ton 
släpps ut genom skogsavverk-
ning. Genom att plantera fler 
träd, kan vi visa vårt engage-
mang, påverka jordens klimat 
samt göra vår omgivning lite 
grönare. Ungdomar kan genom 
att gå med i kampanjen Click a 
tree hjälpa naturen genom att 
plantera ett träd. De 5000 första 
som registrerar sig får en träd-
planta hemskickad till sig. Allt 
som behövs göras är att 
plantera trädet, ta foton på 
planteringen och ladda upp 
bilden på click a tree hemsidan. 
Alla som laddar upp bilder är 
automatiskt med i tävlingen där 
man har chans att vinna ett 
äventyr på ett läger där man lär 
sig mer om miljön. Eu-ropa 
Direkts ungdomspanel är med i 
tävlingen och har planterat två 
träd. För att se bilder från 
planteringen samt för att få mer 
information om kampanjen se 
länken nedan  
http://clickatree.europa.eu/sv
/click-a-tree-initiative.html 
 

 
Anna vår ”sommarkorre” i 
Radio Väst 
Varje vecka följde Radio Väst en 
person i den västsvenska som-
marvardagen från måndag till 
fredag. Man kollade upp vad som 
hänt sedan sist och delade ut 
uppdrag som skulle genomföras 
till morgonen därpå. Sommar- 
korren dök upp i SR Radio Väst´s 
Sommarmorron på vardagarna kl 
7.40. 
Så här skrev Radio Väst på sin 
hemsida inför att Anna skulle 
vara sommarkorre första veckan 
i juli:  
 

 
Anna Lundin som arbetar på 
Europa Direkt Åmål som är ett av 
Sveriges 18 EU-kontor och har 
alltså en del att hålla koll på den 
här veckan när Sverige tar över 
ordförandeskapet i EU. Här är 
rubrikerna för veckans sändning-
ar: 
Måndag: En ungrare, en tysk och 

en bulgar 
Tisdag: Jackson stor i Bulgarien 
Onsdag: ”Ordförandeskapet är 
historiskt unikt” 
Torsdag: ”Ganska tråkig EU-
invigning” 
Fredag: Vem är egentligen Anna 
Lundin? 
Europa Direkt Fyrbodal är  jätte-
stolta och glada över att Anna 
fick medverka i radion. Det arbete 
som Anna gör och verksamheten 
vid Europa Direktkontoret  fick 
mycket bra uppmärksamhet på 
detta sätt.   
 

 
Vuxenutbildningen åker till 
Tyskland 
Vuxenutbildningen i Åmål har 
beviljats medel från Leonardo da 
Vinci programmet för att göra ett 
förberedande besök i Gadebusch i 
Tyskland. Leonardo da Vinci är en 
del av EU´s program för Livslångt 
lärande. Besöket skall leda fram 
till ett samarbete kring praktik-
platser för elever vid omvård-
nadsprogrammet. Så här säger 
rektor Annica Larsson:  
Upptakten till vår ansökan var att 
två lärare på omvårdnadsut-

http://clickatree.europa.eu/sv/click-a-tree-initiative.html
http://clickatree.europa.eu/sv/click-a-tree-initiative.html
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bildningen VUX, Gunilla Svan-
ström och Lena Stridsberg, 
föreslog att vi skulle inrätta 
någon typ av stipendium för 
våra tredje terminsstuderande. 
Detta var i början av år 2009. 
Avsikten med stipendiet var att 
ge en eller två studerande 
möjlighet att göra en del av sin 
APU i Tyskland, Gadebusch. 
Övriga lärare och skolledning 
tyckte det var ett bra initiativ 
och kontakt togs med Tyskland. 
Vi valde Tyskland för att vi haft 
goda kontakter där tidigare. 
Europa Direktkontoret gav oss 
stöd i ansökningsförfarandet. Nu 
i dag-arna fick vi besked om 
beviljade medel för en 
förberedande resa så att de två 
lärarna och skol-ledningen åker 
till Gadebusch den 23-27 
september. Vi kom-mer att 
besöka vårdinstitutioner samt 
utbildningsanordnare och 
förhoppningsvis hinner vi träffa 
gamla samarbetspartners. 

Europa Direkt önskar trevlig 
resa och lycka till med 
partnerskaps-byggandet. Du 
som vill veta mer om 
möjligheterna som program-met 
Det livslånga lärandet kan ge 
kontaktar oss eller går in på 
www.programkontoret.se 
 

 
 
 
 

Pengar att söka för vän-
ortssamarbete inom EU 
Har du ett vilande vänortssam-
arbete med en eller flera orter 
inom EU eller är du aktivt 
sökande efter en eller flera 
projektpartner? 
Ekonomiskt bidrag beviljas till: 
Vänortssamarbete. Här ligger 
fokus på verksamheter som 
främjar direkt utbyte mellan 
europeiska medborgare via vän-
orter och ger stöd åt nätverk-
ande och samarbete mellan vän-
orter. 
Medborgarprojekt och stöd-
åtgärder. Inom medborgar-
projekten försöker man hitta nya 
sätt att aktivera medborgarna 
och få dem att delta i debatten 
om gemensamma europeiska 
frågor och verka för ett gemen-
samt Europa. Genom stödåt-
gärder strävar man efter att för-
bättra kvaliteten på vänorts-
verksamheten och medborgar-
projekten genom att exempelvis 
dela med sig av bästa praxis. 
Vilken verksamhet beviljas 
bidrag? 
Möten anordnade mellan med-
borgare inom ramen för vän-
ortsöverenskommelserna. Minst 
två kommuner i två länder, varav 
ett EU-medlemsland, måste delta 
i projektet. I  bilaterala träffar 
måste antalet deltagare uppgå 

laterala projekt minst fem per-
soner från varje inbjudet land, 
totalt minst 25 personer. 
Vem kan ansöka? 
En kommun, vänortsförening eller 
vänortskommitté som är en jur-
idisk person.  
Ansökningstid 
Det finns fyra olika ansöknings-
datum beroende på tidpunkten 
för mötet: 
Varaktighet 
Mötena kan vara i högst 21 
dagar.  
Bidragssumma 
Minst 2 500 och högst 22 000 
euro. Om minst 10 kommuner 
deltar i mötet, är bidragssumman 
högst 40 000 euro. 
Vill du veta mer, kontakta oss 
eller läs på Sveriges kommuner 
och landstings hemsida 
http://www.skl.se/artikel.asp?C=751
6&A=57880 
 

 
Ni som behöver hjälp att hitta en 
vänortspartner  som passar för er 
stad eller kommun, kan gå in på 
följande databas:  
http://www.twinning.org/sv/ 
 

till minst 25 personer och i multi- 

Månadens intervju 

http://www.programkontoret.se/
http://www.skl.se/artikel.asp?C=7516&A=57880
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Viktória Rátz, Eller Viki som hon 
oftast kallas, är 26 och kommer 
från Ungern. Hon är född och 
uppvuxen i Györ, en stad med 
150 000 invånare i nord-västra 
delen av landet. Efter sin gym-
nasieexamen flyttade hon till 
Budapest för att studera social-
politik. ”Det är en livfull stad, 
full av kultur, musik, evene-
mang och studenter från hela 
världen” förklarar Viki. Sedan 
mars månad har Viki gjort sin 
volontärtjänst på Åmåls Europa 
Direkt-kontor. Hon har trivts 
mycket bra med arbetsupp-
gifterna, som bland annat varit 
att sprida information om EU 
och planera nya utbytesprojekt 
för ungdomar i Åmål. Hon har 
även fått praktisera på äldre-
boende och dagis, vilket hon 
fann både roligt och givande.  
Redan under universitetstiden i 
Budapest fick hon upp ögonen 
för norra Europa då hon tog 
chansen att åka som ERASMUS-
student till Finland i ett halvår. 

Så småningom växte idén om att 
åka som EVS–volontär fram. Det 
var föreställningen om ett struk-
turerat samhälle präglat av 
trygghet och välfärd som hon 
fann speciellt lockade med 
Sverige – och den rena, vackra 
naturen, såklart. Viki upplever att 
det finns många skillnader i det 
svenska vardagslivet jämfört 
med det ungerska - ”Här fikar ni 
jämt, ni återvinner sopor, sportar 
mycket och äter nyttigt. På de 
ungerska restaurangerna skulle 
du aldrig hitta ett salladsbord!”  
Viki älskar att resa, och under sin 
vistelse här har hon hunnit be-
söka både Norrland och Norge, 
där hon förundrats över de 
mäktiga bergen, fjordarna och 
norrskenet. ”Nästa gång blir det 
Samemarknaden i Jokkmokk”, 
säger Viki och skrattar.  
 
 
 
 

Hemma i 
Budapest 

väntar familj och vänner, men 
att återvända till Sverige för att 
jobba med EU-upplysning, 
ungdomar och samhällsfrågor är 
en dröm hon hoppas bli 
verklighet. Att åka som volontär 
har varit en fan- tastisk 
erfarenhet, och att söka sig 
utanför hemlandets gränser är 
något hon rekommenderar. ”Du 
knyter inte bara värdefulla kon-
takter för livet, du lär dig också 
mycket om din egen kultur och 

vem du själv är.” 
 
 
Välkommen på kaffe med EU- 
kommissionen 
Den biologiska mångfalden spe-
lar en avgöran-de roll för eko-
systemen, för klimatförändring-
arna och för människans välbe-
finnande, men även för vår 
ekonomi. 
Hur skyddar vi den biologiska 
mångfalden? Behöver vi sätta en 
prislapp på t.ex. rent vatten? Vad 
gör EU? Vad kan jag själv göra? 
Pavan Sukhdev, ekonom och 
EU-rapportör om biologisk mång-
fald kommer till Strömstad och 
svarar på dina frågor. 
Tid: Måndag den 7 september 
10:00-11:00 (kaffe från 9:30) 
Plats: Skeppsbroplatsen, Strömstad 
Välkommen! 
Mötet arrangeras av EU-kommis-
sionen i Sverige i samarbete med 
Europa Direkt Fyrbodal 

Europa Direkt Fyrbodal 
Nyhetsbrev från Europa Direkt Fyrbo-
dal ges ut en gång i månaden. Vi som 
jobbar på Åmålskontoret är  
Jan ErikLundin, verksamhetsansvarig,  
Anna Lundin,  EU-handläggare och 
Viki Ratz, EVS-volontär.  
 

              
 
Förutom allmän information om EU, är 
kontorets huvudinriktning ungdomar 
och företagare. Vi verkar i hela Fyrbo-
dalsområdet.
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